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23*. Jlokaxure, 4TO ypaBHeHHe X+ y7 =1998" me umeer perte-
HUIl B HATYPAJIbHBIX YHCJAX.

24*. Jlng moGoro nesoro uucaa k #1 cymecrtByer GECKOHEYHO
MHOTO HATYPaJbHBIX YHCEJ 7, JJsi KOTOPBIX YHCJIO 2 g -
cocragroe. Jlokaskure a10. (AHaMOTMYHOE yTBEpsKAeHNe s k = 1
MBI JIOKa3aTb HE yMeEeM: CYUIeCTBYET WM HeT GeCKOHEYHO MHOrO

n

2
COCTaBHbIX yuces Bujga 2° +1, HEU3BECTHO. )

YcineHune TeopeMbl dunepa

Paccmotpum yTBep:kaenue Teopembl Jityepa npu n = 360.
Ouesnzno, ¢(360) = (p(23 -5 9) =4-4-6 =96. 3uauur, 1
JI06OTro 1IeJIOT0 YUCa d, B3auMHO Ipoctoro ¢ 360, BbimoiHe-
HO CpaBHEHIE

a” =1 (mod 360).
A Ha caMOM [iesie BEPHO JIasKe CpaBHEHUe
a” =1 (mod 360).

Jlns okasaresbCcTBa OCTATOYHO IIPUMEHUTD TeopeMy Jiijie-
pa K KaxaoMy u3 moayieit 8, 5 u 9:

a' =1 (mod8),
at =1 (mod 5),
a® =1 (mod9),

U 3aKJIIOUUTD, UTO ,!12 — { 110 KasKAOMYy M3 MOfyJei 8, Su 9,
a 3HauuT, u 1Mo MomayJio 360.

B o6riem Buzie 310 MOXKHO C(POPMYJIHUPOBATD CJIEILYIONIM
o6pasoM. Paccmorpum passioskenne

n=p"p*..pl

S

Yhucaa 7 B TPOU3BEJECHHE CTENeHel PAasJMYHBIX TTPOCTHIX

muoxureneil. OGosuaunm uepe3 [f(n) Haumensiree oOliee

s

KpaTHOE 4HCeT (p(p:'"), rne 1 = 1, 2, ..., s. (Hampuwmep,

(360)=HOK|0[2°).9(3°),9(5)| = HOK[4,6,4] = 12.) Tor-
J1a Ipy JII060M LIEJIOM @, B3aUMHO TIPOCTOM C 72, CIIPABEIMBbI
CpaBHEHMUSI

a'" =1 (Inod pZ""),
rae i = 1, 2, ..., S; caegoBaTe/IbHO,
a' =1 (modn).

Yupaxknenue 23. a) [[/14 KakuX HATyPATbHBIX 72 BEPHO PABEHCTBO
f(n) = ¢(n)?

6) Ilyctb n > 4 v n He NPEJCTaBUMO HU B BU/IE pm, HI B BHjE 2p”
rje p — HEYETHOE MPOCTOe, M — HaTypaibHoe. [[OKaxkuTe, 4TO
HEBO3MOXKHO TaK PACHOJOXKUTb BCe (1) MEHBIIMX 7 M B3AaMMHO
MPOCTBIX ¢ HUM HATYPAJIbHBIX YUCEJ BOJb OKPYSKHOCTH, YTOGBI JIJIst
JMOGBIX TPEX CTOSIIUX MOJAPS/ 4ucen d, b, ¢ pasHOCTb b - ac
nesmach Ha . (JIpyruMu cJioBaMu, IS 5TUX 7 HET epBOOGPA3HOTO
KOpHS$I, T.e. HET YUCJa ¢, HOPSJOK KOTOPOTO MO MOYJIO 7 PaBeH

9(n).)
CpaBHeHus no mogynto 27

ITycte m — marypasbHoe unciao, m > 3. Teopema Iitaepa

m—1

2 m
YTBEPKIAeT, 4TO a =1(mod2" | maa mo6oro HEYETHOTO

yucsaa a. Ha camom ziesie BepHO 6oJiee CHIIbHOE YTBEpIK/IeHNE:
2m—2

a =1 (mod 2"’).

Ero serko mokazaTh 1Mo MHIYKIINN.

4%

Basa— caygait m=3. Yneno a* —1=(a—1)(a +1) kparso
8, TIOCKOJIbKY OJIHO M3 COCEIHUX YeTHBbIX uncea @ — 1 u a +
+ 1 xparno 4.

IHepexoo. Ilyctb yTBepKieHWE BEPHO [IJIsI HEKOTOPOTO
m > 3. PaccMorpuM pasiioskenne Ha MHOKUTEJIH:

a2m—1 q= (a2m—2 _1)(612:71—2 + 1)

[TockonbKy TIEepBbBINT MHOXKUTEIb TTPABON YaCcTH JEJUTCS Ha
9™, & BTOPOMl MHOKHTE/Ib YETEH, IPOM3BEACHHE [ICIUTCS Ha
oM+, 4TO M Tpe6OBAJIOCDH J0KA3aTh.
Yupaxuenue 26. [Tyctb a HeuetHo, m > 3. a) Pemmre cpaBHenne
2 2 m 2 m
X =a (m0d2 ) 6) Jlokaxute, 4TO CpaBHEHHE X Ed(m0d2 )
Pa3pelIuMo JUst TeX M TOJIbKO TeX @, juUlst Kotopbix a =1(mod8).

dyHkuna Kapmarikna

Uepes A(n) 0603HAYMM TaKoe HAMMEHbIIEe HATypaIbHOE
wucsio k, uto ¢* —1 KPAaTHO 7 JiJist JTI060TO YHCJIa d, B3AUMHO
npocroro ¢ n. Myukmio A HasbBaloOT Pynkyuet Kapmaiix-
ad.

Jlerko 1oHATD, 4TO /U151 JIIOOOTO HATYPAJILHOTO Ynca [, He
KPATHOTO A(7), CYHIECTBYET TAKOE B3ANMHO IIPOCTOE C 72 T[EJI0e
yneso a, uro @ %= 1 (mod n) UTo6bI 3TO [I0KA3aTh, PA3IEIUM
¢ ocratkoM [ Ha k(ng Unmeem:

[=Mn)g+r,
rje g — uesoe neorpuuareasnoe, 0 < r < A(n). Ilpu arom

a = (ah(") )q -a’.

[ockoubky 7 < A(n), XOTst GbI /151 OHOTO B3AUMHO IIPOCTOIO
¢ nancnaa a cpauenue ¢’ =1 (modn) He BbimOIHEHO. DTO I
Tpe6OBAJIOCH 0KA3aTh.

Dynkius Kapmaiikia o6sagaer eie OJHUM UHTEPECHBIM

cBoiicTBOM: A(mn) = HOK[k(m), k(n)] 051 0OBIX 3AUMHO

nPOCMvLY HAMYPAILHBIX Yuces m u n. B camom nene, ecu
1eJI0e YUCJIO0 @ B3AaUMHO IIPOCTO C YUCJTIAMHU M U R, TO TI0
OIpeIeJICHUIO

@™ =1 (modm),
" =1 (mod n),
OTKy/Ia /IS uncaa k = HOK[?»(m), k(n)] nveeM

a® =1 (mod m),

at =1 (modn),

tak uto @" =1 (modmn). Takum o6pasom, A(mn)<k.
Ocrasocs 10Kasath, 4To A(mn) geautcst Kak Ha A(m), Tak
i Ha A(n). Caenaem 970 <OT MPOTHBHOTO». IlycTh, Hampu-
Mep, [ = A(mn) ue gemmresi ma A(m). Torma cymecTByer Takoe
4icJ0 b, B3aMHO IIPOCTOE C M2, YTO b #1 (mod m)
Paccmorpum umcsio @, st koroporo @ =b (modm) u a

B3anMHo ipocto ¢ 1.7 Ouesnno, @' = b’ £1 (modm), uro u
Tpe6OBAJIOCH JI0KA3aTh.

7 Houeny maxoe a cywecmeyem? Hanpumep, MoKHO paccuompemn
yucaa euda b + mx, zde x = 1, 2, ..., n. Onu darom pasmvie ocmamxu
npu desenuu na n. ITockoIbKY IMUX UUCEN N — CMOIBKO JKe, CKOILKO
KIACCO8 8bIeMO8 N0 MOOYAI0 N, — MO CPeOU HUX HAUOeMCS U HYKHOe
Ham da.



